



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Вторник, 6 января 1976 года

№ 2 (3951)

Цена 2 коп.

ЗА СЛОВОМ—ДЕЛО

Механизаторы совхоза «Ижморский», включившись в соревнование по подготовке техники, все делают для того, чтобы сдержать свое слово—отремонтировать ко дню открытия XXV съезда КПСС 36 тракторов.

Более половины из них они поставили на линейку готовности, перевыполнив план ремонта в четвертом квартале.

Механизаторы создали немалый задел на первый квартал текущего года. На выходе из ворот мастерской во семь тракторов.

Ремонт ведут узловым методом. Перед праздником нового года мотористы за шесть дней отремонтировали шесть моторов. По-ударному трудятся Борис Николаевич Котлягин, Егор Петрович Дерганов, Леонид Георгиевич Савин.

Механизаторы также поставили на линейку готовности первую тройку зеркоуборочных комбайнов, несколько находятся в стадии ремонта.

И. КРАМОВ.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!

Идут последние минуты 1975 года. Минувший год ознаменован крупными успехами Советской страны в коммунистическом строительстве, в борьбе за мир и безопасность народов. Полные сил и творческой энергии, с хорошим настроением вступают в Новый, 1976 год граждане нашей великой Родины. Каждый прожитый год еще больше укрепляет могущество нашей страны, дело мира на земле, приносит новые свершения и новые радости всему советскому народу и каждой советской семье.

Нынешний новогодний праздник особенный — мы встречаем его на рубеже двух пятилеток. Взята еще одна историческая высота на пути к коммунизму. Советские люди гордятся тем, что их самоотверженный труд, творческая инициатива, единство воли и действий рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интелигенции во всех советских республиках, во всех отраслях народного хозяйства привнесли замечательные результаты. Успешно выполнены основные социально-экономические задачи девятой пятилетки. Честь и слава всем, кто вносит свой вклад в привлечение материального и духовного достояния социалистического Отечества!

Прошедшая пятилетка по абсолютному приросту производства — самая значительная в истории нашей страны. Она не знает себе равных и по масштабам решения социальных задач, связанных с улучшением жизни советских людей, с удовлетворением их материальных и культурных запросов. Все большую заботу и внимание проявляют партия и государство к советским женщинам, к воспитанию подрастающего поколения.

Повышение народного благосостояния всегда было и будет высшей целью Коммунистической партии и Советского государства.

В прошедшее пятилетие еще полнее раскрылись преимущества и творческие силы социалистического общества, еще богаче и сильнее стала Страна Советов. Величие наших свершений в коммунистическом строительстве особенно наглядно видно на фоне кризисных потрясений, переживаемых капиталистической системой, и тех тягот и лишений, которые испытывают труженики в странах капитала. Граждане Страны

Советов не знают кризисов, инфляции, неуверенности в завтрашнем дне.

Полный кипучей энергии, вдохновленно претворяя в жизнь планы ленинской партии, советский народ, все шире развертывая социалистическое соревнование, идет навстречу XXV съезду КПСС. Вся пятнадцатимиллионная партия подводит итоги пройденного пути и завоеванных успехов, устраивает недостатки, изыскивает резервы, добивается нового подъема всех творческих сил. Свой очередной съезд партия встречает монолитной, тесно сплоченной вокруг ленинского Центрального Комитета.

В эти дни советские люди активно обсуждают Основные направления развития народного хозяйства на десятилетнюю пятилетку — пятилетку мира и созидания, пятилетку качества и повышения эффективности производства, пятилетку дальнейшего роста народного благосостояния. И каждый советский труженик знает, что принесет пятилетка и стране в целом и ему лично. Отсюда и горячее стремление внести свой вклад в ее осуществление. Превращая мечту в действительность, советские люди строят БАМ и КамАЗ, орошают безводные пустыни, создают новые фабрики и заводы, шахты и электростанции, добиваются повышения урожайности полей — делают все для дальнейшего расцвета нашей социалистической державы. Десятия пятилетка воплощает в себе ленинскую генеральную линию партии. Она поднимает Советскую Родину к новым вершинам экономического, культурного и научно-технического прогресса, откроет советским людям новые возможности для всестороннего развития сил и способностей.

Товарищи! Вот уже три десятилетия мы живем, работаем, строим новое общество в условиях мира. Торжественно отмечая 30-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне, все мы вновь пережили чувство высокой признательности тем, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины, спас человечество от фашистского рабства, с новой силой ощутили непрекращающее значение совершенного. Великая победа убедительно показала, что социализм — это нерушимый оплот дела мира, демократии и прогресса.

Знаменательно, что именно в юбилейный год этого волнующего события достигнуты выдающиеся результаты в осуществлении

нии советской Программы мира, во внешней политике стран социализма. Подписан Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Это явилось шагом поистине исторического значения на пути упрочения мира и безопасности народов.

Советский народ единодушно поддерживает и горячо одобряет внутреннюю и внешнюю политику ленинской Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, Советского правительства.

Огромный вклад в дело коммунистического строительства, в дело борьбы за мир и безопасность, за свободу и счастье народов вносит Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, спасавший своей неутомимой, благородной деятельностью уважение и признательность советского народа и всего прогрессивного человечества.

Товарищи! Сегодня мы от всего сердца шлем поздравления и самые добрые пожелания труженикам братских социалистических государств. Мы приветствуем борцов против империализма и неоколониализма, народы развивающихся стран. Мы обращаемся с братскими чувствами солидарности к коммунистическим и рабочим партиям капиталистических государств, к рабочему классу планеты, ко всем людям труда, ко всем борцам за дело мира и социального прогресса.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют с Новым годом тружеников города и деревни, ветеранов революций, войны и социалистического строительства, славных советских женщин, нашу молодежь, воинов Советской Армии и Флота — всех советских людей! Счастья и радости вам, вашим семьям, дорогие товарищи! Крепкого вам здоровья и новых успехов!

Пусть процветает наша любимая Советская Отчизна! Пусть крепнет мир на земле!

С Новым годом! С новым счастьем!
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 5 января 1976 года, надой молока в соревнующихся хозяйствах выглядит следующим образом: в первой колонке — суточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Имени Жданова 3,5 — 0,7 80
Имени Ленина 1,6 — 1,7 76
«Прогресс» 3,0 — 67
«Кр. птиловец» 2,5 — 0,7 100

«Азат Себер» 2,0 — 0,4 97
По колхозам 2,5 — 0,7 81
«Троицкий» 3,5 — 85
«Симбирский» 1,4 — 0,7 74
«Святославский» 3,4 — 0,5 77
«Ижморский» 2,7 — 0,2 63
«Новославянский» 0,9 — 0,8 93
По совхозам 2,7 — 0,3 77
По району 2,6 — 0,5 78

Как показывает сводка по надоям молока, дела в животноводстве не улучшаются. Десять дней назад район также на 500 граммов молока в день от коровы по-

лучал меньше, такой же низкой была и товарность — всего 78 процентов.

Снизили надой молока в колхозе «Прогресс» на 200 граммов, упала и товарность до 67 процентов, на 100 граммов в колхозах имени Ленина, «Азат Себер», на 500 граммов в совхозе «Симбирский». Незначительного увеличения в надоях достигли совхозы «Святославский», «Ижморский», «Троицкий», на 300 граммов увеличили в колхозе «Красный птиловец» и товарность молока здесь подняли до 100 процентов.

МЕТАЛЛ- МАРТЕНАМ

Учитывая, что лом и отходы черных металлов играют значительную роль в сырьевых ресурсах черной металлургии страны, труженики нашего района приняли активное участие в сборе и сдаче металломолов в завершающем году девятой пятилетки.

Коллектив совхоза «Симбирский» решил план 5 месяцев завершить в марте текущего года. Думается, что этот призыв будет поддержан и другими колхозами и совхозами района.

СВОДКА

о ходе выполнения годового плана сдачи лома и отходов черных металлов по Ижморскому району (в тоннах). В первой колонке — наименование хозяйств, предприятия или организаций, во второй — план, в третьей — фактическая сдача, в четвертой — плюс-минус к плану.

СОВХОЗЫ:

«Ижморский»	130	132,05	+ 2,05
«Святославский»	140,0	141,55	+ 1,55
«Троицкий»	140,0	144,7	+ 4,7
«Симбирский»	115,0	116,6	+ 1,6
«Новославянский»	73,0	76,15	+ 3,15
«Красный Яр»	92,0	107,55	+ 16,55

КОЛХОЗЫ:

Имени Ленина	47,0	48,7	+ 1,7
«Красный птиловец»	42,0	47,95	+ 5,95
«Азат Себер»	42,0	44,8	+ 2,8
«Прогресс»	42,0	42,25	+ 0,25
Имени Жданова	46,0	45,2	- 0,8
Песчаный карьер	60,0	60,4	+ 0,4
«Сельхозтехника»	400,0	406,6	+ 6,06
Фабрика «Спорт»	45,0	51,05	+ 7,05
Лесхоз	18,0	20,95	+ 2,95
Хлебоприемный пункт	30,0	30,0	-

Межколхозстрой 20,0 21,75 + 1,75

Нефтебаза 1,0 1,95 + 0,95

Комбинат коммунальных предприятий 8,0 10,15 + 2,15

Прорабский участок 14,0 16,0 + 2,0

Узел связи 3,0 3,0 -

Райбольница 4,2 4,75 + 0,55

Кинодирекция 2,0 3,2 + 1,2

Райпо 500,0 375,35 - 124,65

Межхолонина № 53 5,0 2,55 - 2,45

Автохозяйство 64,0 38,25 - 25,75

Комбинат бытового обслуживания 2,0 1,9 - 0,1

Всего по району 2215,2 2127,0 - 88





СТАТУС ДЕПУТАТА ОБЯЗЫВАЕТ

На четвертой сессии пятнадцатого созыва Красноярского сельского Совета депутатов трудящихся обсуждался отчет о работе сельского Совета за 1975 год. С докладом на сессии выступил председатель исполкома Н. З. Большых.

— Вот уже четвертый год, — сказал он, — депутаты всех звеньев строят свою разностороннюю работу, руководствуясь Законом о Статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР. В этом акте, как известно, впервые в нашей законодательной практике сформированы основные положения о деятельности и полномочиях депутатов Верховных и местных Советов, а также определены гарантии записанных в Законе прав и обязанностей депутатов.

Красноярский сельский Совет пятнадцатого созыва избран 15 июня этого года в составе 25 депутатов.

На первой организационной сессии был образован его исполком, а также четыре постоянных комиссии — мандатная, планово-бюджетная, сельскохозяйственная, по социалистической законности и охране общественного порядка.

Практическая деятельность Красноярского Совета, его исполкома и каждого депутата была подчинена мобилизации трудящихся на выполнение решений XXIV съезда КПСС, постановле-

ний Пленума ЦК КПСС и Советского правительства.

В 1975 году сессии и заседания исполкомов проводились с соблюдением конституционных сроков. Готовились они с привлечением депутатов, специалистов совхоза и других служб, расположенных

на территории Совета, и проходили при высокой активности. Внесено много ценных предложений, высказано немало критических замечаний. Критические замечания и предложения обобщались исполнкомом и направлялись в соответствующие организации для исполнения.

Исполнком в своей работе тесно связан с постоянными комиссиями. Накоплен положительный опыт работы постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка, которую возглавляет депутат Т. М. Гладышева.

Анализируя работу совхоза «Красный Яр» за 1975 год, докладчик отметил, что хотя пятилетний план по производству и реализации мяса был выполнен еще в марте, итоги работы за 1975 год неудовлетворительные. Урожайность зерновых составила в 2,2 раза меньше плановой, а план реализации мяса за одиннадцать месяцев выполнен на 63,7 процента. План выходного поголовья скота по предварительным данным на первое января 1976 года также не будет выполнен.

Депутатам и членам исполнкома надо поставить в вину то, что они недостаточно уделяют внимания работе совхоза, на обсуждение сессий и заседаний исполнкома мало ставится вопросов о работе отраслей и подразделений, имеющиеся недостатки в работе устраняются слабо.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

Докладчик подробно остановился на работе школ, участковой больницы, торговли, культурно-просветительных учреждений.

— Красноярская средняя школа — опорная в сельском Совете, — сказал депутат, директор школы П. И. Шумаков. — Поэтому вопрос о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию должен постоянно находиться в поле зрения сельского Совета, депутатов, всей общественности. Уже давно поставлена задача давать вместе со свидетельством об образовании и свидетельство механизатора, однако передача техники из совхоза, в частности, тракторов, сдерживается.

Вызывают озабоченность и то, что в школьном буфете и интернате нет в меню молока и молочных продуктов. Считаю, что здесь оказывается неразворотливость Красноярского торгового предприятия.

Депутат В. И. Орлова высказал претензии в адрес торгового предприятия. Дело в том, что в продовольственном магазине два продавца, а работает один. Кроме того, исполнком сельского Совета не добился, чтобы магазин промышленных товаров работал в воскресные дни.

В выступлениях многих депутатов высказывалась неудовлетворенность работой службы быта. В населенных пунктах района редкими гостями бывают работники Ижморского комбината бытового обслуживания, зато их коллеги из Мариинска и Чебулов бывают сравнительно часто.

Секретарь исполнкома районного Совета депутатов трудящихся Л. В. Норовичук отметила, что состав депутатов сельского Совета боеспособный, может решать все вопросы хозяйственного и культурного строительства. Коллективу Красноярского Совета по итогам работы за первый квартал было присуждено первое место в социалистическом соревновании среди сельских Советов области с вручением переходящего Красного знамени.

Далее Л. В. Норовичук остановилась на задачах, стоящих перед Советами по достойной встрече XXV съезда и работе в десятой пятилетке.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

А. ПАКУЛИН.



МОСКВА. Многолетнюю работу по созданию семенных хозяйств лиственницы завершили сотрудники лесной дачи Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева под руководством лауреата Государственной премии, заведующего опытной станцией, профессора Владимира Петровича Тимофеева.

Испытав деревья более 35 пород, ученые выделили три из наиболее ценных вида — лиственницу Сукачева, Сибирскую и Даурсскую, которые произрастают на Европейском Севере, за Уралом и Байкалом. Семенные хозяйства, созданные в Подмосковье, будут ежегодно поставлять более тысячи двухлетних акклиматизированных лиственниц.

НА СНИМКЕ: профессор В. П. Тимофеев и инженер станции Г. Ф. Михальченко рассматривают научные материалы, посвященные акклиматизации древесных пород.

(Фотохроника ТАСС)

ПРИОБРЕТАЙТЕ ПРОФЕССИИ

В ПЕРВОЙ половине сентября 1973 года Совет Министров СССР принял

постановление «О мерах по дальнейшему улучшению использования труда пенсионеров, по старости и инвалидности в народном хозяйстве».

Руководствуясь указанным и другими ранее принятами постановлениями, Министерство социального обеспечения Российской Федерации организовало большую сеть учебных заведений для инвалидов.

Для успешного и своевременного комплектования учебных заведений — интернатов министерства социального обеспечения РСФСР на 1976—1977 учебный год, районный отдел социального обеспечения доводит до сведения инвалидов, не имеющих профессий или нуждающихся в переквалификации, о возможности поступления в учебное заведение для

приобретения желаемой профессии.

Так, например, Оренбургский техникум-интернат готовит бухгалтеров сельскохозяйственного учета, а Калужский сельскохозяйственный техникум — агрономов и зоотехников.

Новокузнецкое профессионально-техническое училище готовит механиков по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, а также механиков по ремонту и наладке швейных машин и оборудования швейных предприятий.

В Новосибирском профессионально-техническом училище можно приобрести такие профессии, как портной мужской верхней одежды и женского легкого платья, сапожника, слесаря по ремонту электрических приборов хозяйствственно-бытового назначения и т. д.

Срок обучения в Оренбургском техникуме 2 года 10 месяцев, в Калужском сельскохозяйственном техникуме — 3 года 6 месяцев, в Новосибирском и Новокузнецком профессионально-технических училищах — 2 года.

Как в средние специальные учебные заведения, так и в профессионально-технические училища принимаются лица обоего пола 2 и 3 группы инвалидности в возрасте от 16 до 35 лет и с образованием 8—10 классов.

На обувное и швейное отделения могут допускаться (как исключение) лица с образованием 4—6 классов.

Все учащиеся в период учебы находятся на полном государственном обеспечении.

Инвалиды, поступающие в указанные учебные заведения, должны иметь рекомендации ВТЭК.

Направление документов в учебные заведения осуществляется через районный отдел социального обеспечения. Все желающие поступить на учебу могут обратиться в Ижморский райсовет.

М. ЧЕРКАШИН,
заведующий
районным отделом
социального обеспечения.

Нелегок труд сельского кинооператора. Он связан и с отсутствием специального транспорта, и с рядом неурядиц, которые неизменно влияют на своевременность и качество демонстрации фильмов.

Но не было еще случая, чтобы не состоялся заранее объявленный киносеанс в Иверском сель-

С ЛЮБОВЬЮ К ДЕЛУ

ском клубе. Киномеханик коммунист Иван Сергеевич Леонов вместе со своей женой Надеждой, работающей уже продолжительное время у него помощником, ежедневно по вечерам, управившись с домашними делами, спешат в клуб, показывать селянам очередной новый кинофильм.

Надо заметить, что почти каждый художественный фильм они стараются сопровождать короткометражным фильмом или киножурналом об искусстве, природе, на хозяйственных, научно-популярных и другие интересные темы.

Вот почему жители Иверки, как молодые, так и пожилые, охотно посещают свой сельский клуб. В соревновании киномехаников района супруги Леоновы

почти всегда занимают ведущее место, они каждый месяц и квартал успешно справляются с доведенными им планами.

Справившись с годовым планом и обязательством, они досрочно завершили личную пятилетку и сейчас уже работают в счет десятой пятилетки, постоянно повышая качество кинообслуживания

населения. Для этого применяют в своей повседневной работе передовые методы, наиболее подходящие в сельских условиях.

За свою добросовестную работу супруги Леоновы неоднократно отмечались Почетными грамотами, благодарностями и денежными премиями. И. С. Леонов награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Авторитет сельского киномеханика — коммуниста И. С. Леонова кроется не только в добросовестном отношении к своей скромной, но очень нужной людям работе. Предопределен он еще в значительной степени и тем, что он, кроме повседневной работы в

клубе, неплохо справляется с обязанностями партийного вожака. Являясь секретарем цеховой партийной организации на селе, Иван Сергеевич проводит значительную работу среди коммунистов и коллектива рабочих Иверской фермы совхоза «Красный Яр», мобилизуя и на самоуверженный труд во имя достойной встречи XXV съезда КПСС, на успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, принятых на 1976 год и в целом на десятую пятилетку.

Коммунисты парторганизации села, видя добросовестную работу простого сельского киномеханика-коммуниста, оказали ему высокое партийное доверие. Когда проходила районная партийная конференция, И. С. Леонов был ее делегатом, вместе со всеми коммунистами-депутатами решал насущные задачи, стоящие перед тружениками района и своего совхоза.

Сегодня на щите у Иверского сельского клуба — реклама: состоится очередной сеанс. Это значит, что вечером снова зрительный зал будет полон и снова труженики села останутся довольны показом кинофильма.

А. МИХАИЛОВ.

За дело
Коммунистической
партии
Советского
Союза
будь готов!



ЗОРЬКА

● ПИОНЕРСКИЕ РАПОРТЫ

БЕРЕМ С КОММУНИСТОВ ПРИМЕР

ПИОНЕРСКИЙ отряд пятаклассников Троицкой средней школы борется за право носить имя героя-пионара Лени Голикова. В начале декабря у пятаклассников состоялся пионерский сбор. Он назывался «Берем с коммунистов пример». Как хорошо, что в нашем селе много коммунистов, потому что на наш сбор пришли передовики совхоза «Троицкий», коммунисты Т. П. Морозко, М. С. Земцов, Я. Е. Шуриков. Мы их очень ждали. Они нам рассказали о делах совхозных, планах на будущее, о том, как они выполняют свои социалистические обязательства, взятые в честь предстоящего XXV съезда КПСС.

Но не только об этом поведали наши гости. Они поделились воспоминаниями, как они жили в пионерском отряде, когда тоже были школьниками.

Потом на торжественной линейке звеневые отрядов говорили о работе своих звеньев в

зоне пионерского действия, о делах в учебе.

Очень памятно то, что на

сборе были зачитаны лучшие сочинения пионеров пятого класса на тему «Берем с коммунистов пример». Главные герои сочинений — наши родители — коммунисты, которые добросовестно трудятся на всех участках совхозного производства: в полеводческих бригадах, животноводческих фермах, ремонтных мастерских. Наши дорогим гостям в память о сборе лучшие пионеры отряда вручили памятные сувениры, сделанные руками самих ребят.

В заключение пионерского сбора была показана литературно-музыкальная композиция о коммунистах.

Да, этот сбор был для нас незабываемым. Ведь рядом с нами, юным, были дорогие наши старшие друзья — коммунисты родного села.

ДМИТРИЕВА,
председатель совета
пионерской дружины
имени П. Овчинникова.

НАШ ВКЛАД

Пионерская дружина Новославянской восьмилетней школы небольшая. Но ее пионерские отряды одними из первых в начале учебного года включились в операцию «Поле». Ими убрано картофеля с площади в полтора гектара. Успешно провели ребята и операцию «Газета». Здесь каждый пионер и школьник стали подписчиками на газету «Пионерская правда».

Совсем недавно на рельсы БАМа новославянские ребята от-

правили 7 тонн металлического лома.

Близятся последние дни занятий первого учебного полугодия. Мы стараемся закончить его стопроцентной успеваемостью. Это тоже будет хорошим подарком предстоящему форуму коммунистов нашей Родины, XXV съезду КПСС.

Света ЧУРИЛОВА,
председатель
совета дружины.

ВЕЧЕР СЛАВЫ ОТЕЧЕСТВА

—так был назван вечер, посвященный Дню Советской Конституции, проведенный пионерами и школьниками в районном Доме пионеров и школьников. Вот как он проходил. Празднично украшена была сцена зрительного зала Дома пионеров.

Вечер открыла стихами о Дне Советской Конституции ведущая, ученица 7 класса Ижморской средней школы Люба Иванова. Затем драмкружевцы Дома пионеров под руководством руководителя кружка М. С. Бобриковой для юных участников праздника показали литературно-музыкальную композицию. В ее программе прозвучали стихи о партии, о Родине в исполнении чтецов се-милетниц Нади Климовой, Любы Стрекатовой, Ани Шарифий, Мариной Басарновой и других.

Девочки из танцевального кружка, руководит которым Г. И. Подолякина, задорно исполнили молдавский, национальный, русский, украинский и

другие танцы народов нашей страны. Члены хорового кружка хорошо исполнили песни О Ленине, о партии, о Родине, о пионерах-героях.

М. СЕМЕНОВА.



ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

МНОГО радости и веселья принес январь Нового, 1976 года нашим школьникам. Идут зимние каникулы. Много нового и интересного увидят ребята в дни своего отдыха.

В этом году особенно хорошо спланированы планы проведения каникулярных дней учащихся каждой школой района. Так, в школах райцентра главное место в плане занимают спортивные мероприятия.

Команда юных хоккеистов Ижморской средней школы под руководством преподавателя физкультуры В. Г. Осина на днях будет достойно защищать честь района на областных соревнованиях по хоккею среди школ области.

Сегодня наши лучшие учащиеся-девятаклассники средней школы райцентра Вера Лучевникова и Вася Самсоненко принимают участие в областном общественно-политическом турнире «И живу я на земле доброй за себя и за того парня».

С нетерпением ждет спортивный зал этой же школы встречу волейбольных команд среди восьмиклассников двух школ.

Но не только спорт — любимый вид отдыха наших учащихся. Ребята каждой школы совершают увлекательные лыжные прогулки в лес, строят птиц кормушки, проводят санные вылазки на снежных горках, встречаются с ветеранами сельскохозяйственного производства, с шефами, проводят интересные диспуты и читательские конференции по прочитанным книгам. Во многих школах на встречах членов клуба «Лайболит» проведена починка изношенных книг.

В зимние каникулы многие наши ребята станут путешественниками по родному краю, городам-героям нашей Родины.

Не умолкают ребячи веселые шутки, смех в районном Доме пионеров и школьников. Ежедневно ребята находят себе здесь дело по душе.

Многолюдно в дни веселых зимних каникул в читальном зале районной детской библиотеки. Здесь проводится для юных читателей много интересных мероприятий: КВН, читательских конференций, бесед. Здесь каждый школьник встречается с героями книг детских писателей.

Бодрого вам здоровья, ребята, и отличных успехов во втором учебном полугодии.

А. ОВСЯННИКОВА.

КЕМ БЫТЬ?

«Кем быть?» — так назывался утренник, проведенный в З «б» классе Ижморской средней школы. Под руководством учительницы Натальи Петровны Беляниной праздник проходил в форме небольшого литературного монтажа.

В начале утренника перед третьеклассниками выступила методист районного Дома пионеров и школьников, руководитель юннатского кружка Мария Антоновна Стручаева. Она интересно, увлекательно поделилась с ребятами о профессии агронома.

Затем ребята спели песенку о труде под аккомпанемент преподавателя пения Натальи Ивановны Илющенко. Затем Ира Токмакова читала стихотворение «Букваринск», остальные ребята держали в руках заглавные буквы в алфавитном порядке и называли профессии, которые начинались с этих букв. Были названы профессии: аптекарь, закройщик, маляр, сталевар, писатель, шофер и т. д. Всего октября назвали двадцать восемь профессий.

Третьеклассники внимательно прослушали в грамзаписи стихи о профессиях «Чем пахнут ремесла» и инсценированное стихотворение В. В. Маяковского «Кем быть?»

Литературный монтаж закончился словами из стихотворения В. В. Маяковского «Все работы хороши, выбирай на вкус!» и декламацией стихотворения группой ребят о счастливом и радостном труде в нашей стране.

Гостями учащихся З «б» класса были и их соклассники из З «а» класса. Все они интересно рассказывали на торжестве много поговорок и пословиц о труде.

М. АНТОНОВА.

НАСТУПИЛ Новый год и зимние каникулы. Всем ребятам хочется, чтобы этот праздник был радостным, чтобы никто не скучал и каждый нашел себе развлечение. Ребята кукольного кружка Дома пионеров и школьников (руководитель М. С. Бобрикова) показывают своим маленьким друзьям спектакли кукольного театра «Вот это фокус!», «Рукавичка», «Зайкин праздник».

В нашей группе кукольного кружка занимается 14 человек. Хорошо играют свои роли учащиеся 4 класса Люда Иванова, Лена Зуева, Галя Козлова, Ира Сайдакова, Женя Лесных, Таня Тарасова и другие. Всем нам придется заниматься в кукольном кружке. На занятиях мы узнаем, как работать с куклой. А работать с куклой не просто. Поэтому на репетициях мы вырабатываем навыки правильного ведения куклы.

От имени всех ребят нашего кружка мы поздравляем с наступившим праздником Нового года М. С. Бобрикову. Желаем ей здоровья и больших успехов в труде.

Ученики 4 «б» класса Ижморской средней школы. НА СНИМКЕ: идут занятия в кукольном кружке. Фото Л. Мульциной.



ТРУД и ДИСЦИПЛИНА

На современном этапе развития нашего социалистического общества, в условиях массового движения за коммунистическое отношение к труду, пророческие слова В. И. Ленина «Мы приедем к победе коммунистического труда» звучат с особой силой. Они находят яркое подтверждение в повседневных делах передовиков закончившейся девятой пятилетки, миллиона тружеников города и села.

В нашем социалистическом обществе всякий труд, как умственный, так и физический,уважаем и почетен. От труда наших рабочих и колхозников зависит социально-экономический прогресс общества, но продуктивность и производительность труда немыслима без высокой организованности, строгой дисциплины.

Социалистическая дисциплина труда базируется, как писал В. И. Ленин, на принципе единого начальства, бесс чего невозможно четко и согласованно обеспечить ту или иную работу, на общей заинтересованности в развитии производства, на прогрессе технологии труда, рациональном использовании рабочего времени, экономии расходования материальных ресурсов.

Там, где работают спустя рукава, создается почва для прогулов, хищений народного достояния, падения морального и нравственного облика труженика.

Примером в этом может служить Ижморский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, где только за девять месяцев 1975 года было принято на работу 52 человека, а уволено 56, четыре человека осуждены за совершение уголовно наказуемых преступлений.

В этой организации очень слабо поставлена трудовая дисциплина.

Потери рабочего времени в результате неполадок, прогулов и опозданий и других нарушений дисциплины — большое общественное зло. Это значит, что ежедневно на предприятиях и стройках страны фактически не участвуют в работе десятки тысяч человек, не додаются сотни и сотни тысяч тонн, метров полезной продукции.

По работе мне часто, почти ежедневно, приходится по телефону связываться с руководите-

лями совхозов, колхозов, предприятий, учреждений, организаций. 22 октября, звонок в Святославку, времени 4 часа 45 минут. Ни один из телефонов отделов совхоза и сельского Совета не отвечает. На телефонной станции стереотипный ответ: «Рабочий день окончен».

Отмечая силу и значение трудового воспитания, трудовой дисциплины Л. И. Брежнев говорил на XV съезде профсоюзов: «Все должны быть уверены, что хороший труд и достойное поведение в коллективе всегда получит признание и оценку, приносит уважение и благодарность товарищем по работе. И точно также каждый должен знать, что прогульщикам и лодырям, летунам и бракоделам не будет никакой поблажки и снисхождения и никто не укроет их от гнева товарищей».

Кстати о летунах. Они беспрепятственно уходят с одной организации и их принимают в других, порой без всяких на то документов, трудовых книжек, паспорта, справок.

Порядок на производстве в решающей степени зависит от самих тружеников, без их активного участия не может быть обеспечен высокий уровень организованности трудового процесса, которого требуют интересы коммунистического строительства на современном этапе.

З. ТАРАСОВА,
народный судья района.

СТАРАТЕЛЬНАЯ ТРУЖЕНИЦА

**ПИСЬМА
В РЕДАКЦИЮ**

таева старается обеспечить хлебом тружеников Листвянки. И за это они ей благодарны, от души уважают ее.

Скромная должность у Т. И. Полетаевой. Но она требует к себе повседневного внимания и чуткого отношения. А людям эта должность очень необходима. От души хочется пожелать этому человеку доброго здоровья и успешной работы.

Г. КРУПОДЕРОВ,
пенсионер.

В деревне Листвянка Троицкого сельсовета живет и работает Таня Ивановна Полетаева. Вот уже несколько лет подряд она подвозит хлеб из Троицкой пекарни в магазин своей деревни. И делает это по-хозяйски, очень аккуратно.

В любую погоду Т. И. Поль-

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

Древнее искусство охоты с беркутом в горах Киргизии пользуется особой популярностью.

Любители этой охоты находят на труднодоступных скалах неопытных птенцов и начинают их дрессировать. Через 2-3 месяца птенец набирает силу и его вывозят в горы на первую охоту.

НА СНИМКЕ: пенсионер совхоза «Совет» Ошской области Турдукул Бегиев со своим беркутом.
(Фотохроника ТАСС)

ЧЕЛОВЕК и Природа

Было зимнее воскресное утро. На улице стояла удивительно теплая, тихая погода, и я решил сходить в лес. Располагаясь по карманам хлеб и сало на обед, надел лыжи, и свистнув, покатился по улице к речке. Собака, забирая влевую сторону, бежавшая боком, труссила впереди меня. Это был обыкновенный пес, дворняга по кличке Шарик.

Пройдя реку, я углубился в прибрежные кусты, за которыми плотной стеной стояла тайга. Я тихо шел по укатанной лыжне, ч снег в такт моих шагов тихонько повизгивал. Это была «двойка» и на ней скоро должны были появиться спортсмены. Но мне хотелось побродить по лесу одному.. Поэтому я свернул на знакомую тропинку и побежал по ней, проваливаясь в нехоженный снег. Долго брел, потом остановился, пораженный увиденным.

Много раз, проходя по этой тропинке летом и осенью, я даже не представлял, как красивы ели зимой. Они стояли



НА ПРОГУЛКЕ

сплошной стеной, образуя коридор длиной около ста и высотой до пятнадцати метров. Их ветви, обремененные тяжестью снега, сильно прогнулись к земле, словно просия у нее защиты от лихих метелей и крепких сибирских морозов. Долго молча стоял я и любовался этой прекрасной картиной.

Пройдя через этот живописный коридор, я стал похож на снежного человека. Каждая ветка, за которую я нечаянно задевал, освобождалась от снега, сбросив его на меня. Даже Шарик, черный, как уголь, стал «серым», но недолго. Спустя секунду, он опять стал прежним, ловко сняхнув с себя снег.

Тропинка потерялась из виду, мы пошли по лесу. Заячий следы составляли такую карусель, что ни одной линии их не разгадать. Но следы стояли. Сейчас стояла теплая погода и зайцы не рисковали, своей шкуркой. Несколько раз видел красавцев снегирей.

Мы расположились на небольшой полянке. Я снял лыжи, наломал сушки, и скоро прямо на снегу заплясал веселый огонек. Достав хлеб и подкашив, сало на костре, мы плотно пообедали. Удивительный аппетит в лесу!

Долго сидели и смотрели на костер, и не заметили, как начало вечереть. Огненный шар солнца быстро скатился за горизонт, окрашивая неба в багровый цвет.

Сумерки сгущались. Солнце еще не село, а высоко в небе уже плыл молодой месяц. Обратно шли той же тропинкой. Месец то прятался за высокими елями, то снова освещал лес холодным светом. Снег на ветках деревьев казался россыпью мелких алмазов и переливался под луной холодноватым блеском голубого тона.

Домой пришли уже поздно. Удивительно радостное воспоминание оставил у меня этот день.

В. БОЛЬНЫХ,
ученик Красноярской средней школы.

В ЯНВАРЕ 1976 года Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям предлагает трудающимся области совершить путешествие по Всесоюзным маршрутам.

Интересным и разнообразным маршрутом является путешествие по «Снежному Закарпатью». Оно начинается в центре Закарпатской области в городе Ужгороде. Здесь туристы знакомятся с городом и его музеями, совершают прогулки в Дубовую рощу и экскурсию в Невицкое.

Далее туристы побывают в городе Мукачево, на туристской базе «Ялынка», расположенной в рабочем поселке Усть-Черная, на туристской базе «Кабылецкая Поляна». Здесь сама природа создала условия для отличного отдыха, свежий горный воздух, наличие минеральных источников, склоны гор разной крутизны с хорошим снежным покровом.

От «Кабылецкой Поляны» туристы едут до поселка Ясеня вдоль рек Тиссы и Черной Тиссы. Участие туристов во всех прогулках, походах и экскурсиях дает право на получение значка «Турист СССР». Аналогичные маршруты име-

**ЯНВАРСКИМИ
ТУРИСТСКИМИ
МАРШРУТАМИ**

ются по «Украине», путешествие «От Черного до Каспийского моря», «К Азовскому морю».

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых на одном месте в Сочи (с выездом в Геленджик и Туапсе), Симферополь — Севастополь — Ялту.

В выходные дни приглашают трудающихся совершить путешествие в Москву, Ленинград, Ригу, Волгоград, Одессу, Баку, Киев, Красноярск, Алма-Ату.

Каждую пятницу по заявкам предприятий, организаций области организуются автобусные путешествия по маршруту «Кемерово — Новосибирск», по городам Кузбасса, выезд на турбазу «Восход» города Междуреченска.

Отправляется поезд здоровья «Снежинка», который следует

от станции г. Кемерово до станции Чугунаш, расположенной в Горной Шории.

Организуется детский поезд, который будет следовать по городам Сибири: Новосибирск — Красноярск — Абакан — Барнаул — Шушенское.

Прокопьевское экскурсионное бюро приглашает на маршруты выходного дня в города Ташкент, Киев.

Новоузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдых на одном месте в Геленджике, Сочи, Лазаревском.

По всем вопросам, связанным с путешествиями по стране, просим обращаться в профсоюзные комитеты, а также в туристско-экскурсионные организации городов Кемерова, Новокузнецка и Прокопьевска.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор областного совета по туризму и экскурсиям.

Приглашаем на экскурсии в Кемеровскую область.

Редактор А. С. БАШАРИН.

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.